

నమస్తే తెలంగాణ కామారెడ్డి

5 నిజామాబాద్, శుక్రవారం 9 ఆగస్టు 2024 KAMAREDDY

బీర్హార్ శివారులో మంజీరా పరీవాహక ప్రాంతాన్ని పరిశీలిస్తున్న అధికారులు



ఇసుక తవ్వకాలపై అధికారుల విచారణ

బాన్సువాడ, ఆగస్టు 8: బీర్హార్, బీమ్మండ మండలాల్లోని మంజీరా పరీవాహక ప్రాంతాల్లో ఇసుక తవ్వకాలపై అధికారులు విచారణ చేపట్టారు. ఇటీవల నమస్తే తెలంగాణలో 'చగులు లాభం...' రాల్చి బీమ్మండ్ల అనే శీర్షికతో అక్రమ తవ్వకాలను వెలుగులోకి తెచ్చిన విషయం తెలిసింది. ఇవే ఇసుక రీవల్యూట్ పైకొచ్చిన ఫిర్యాదు చేయడంతో గనులు, సర్వే ల్యాండ్ రికార్డ్స్, నీటి పారుదల, రెవెన్యూ, పోలీసు శాఖలు ఆర్డీవో రమేష్ రాడ్డే ఆధ్వర్యంలో గురువారం

కుమ్మడి విచారణ చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా మంజీరా శివారులో ఇసుక తవ్వకాలకు బీఎస్ఎంసీ అధికారులు ఇచ్చిన అనుమతి, తవ్వకాలు జరిపిన తీరు తదితర అంశాలపై సంయుక్తంగా విచారణ చేపట్టామని, నివేదికను ఉన్న తాదికారులకు అందజేస్తామని ఆర్డీవో తెలిపారు. టీజీఎం డీసీ పీవో రాంప్రసాద్, మైస్ గిర్జావర్ సైదులు, డిఎస్సీ సత్యనారాయణ, తహసీల్దార్లు శ్రీలత, సురేష్, రెవెన్యూ సిబ్బంది ఉన్నారు

'మా భూముల మీదుగా రైల్వేలైన్ వద్దు..'

బాల్కొండ, ఆగస్టు 8: బాల్కొండ- ఆదిలాబాద్ నుంచి సంగారెడ్డి వరకు వేసే రైల్వేలైన్ ను వ్యతిరేకిస్తూ బాల్కొండ జాతీయ రహదారిపై రైతులు గురువారం రాస్తారోకో నిర్యహించారు. ఈ సందర్భంగా చలువురు రైతులు మాట్లాడుతూ సూతన రైల్వేలైన్ కోసం ఇది వరకే అధికారులు సర్వే చేశారని, రైల్వే లైన్ ఏర్పాటుతో విలువైన వ్యవసాయ భూములు కోల్పోతామన్నారు. వ్యవసాయమే తమ జీవనాధారమని, భూములు ఇచ్చేందుకు ఒప్పుకోమని ధీమాపెట్టారు. బాల్కొండ పోలీసులు రైతులకు సర్దుబాటు అందించడం వరకు విరమించుకోవాలని, కార్యక్రమంలో చిట్టాపూర్, బాల్కొండ, బోదెపల్లి, చెప్పుర్, వెంపల్లి గ్రామాల రైతులు పాల్గొన్నారు.



బాల్కొండలో జాతీయ రహదారిపై రాస్తారోకో నిర్వహిస్తున్న రైతులు

'ఎత్తి' పోస్తారా ఎండ బెడతారా?

ప్రారంభం కాని గుత్తు, అలీసాగర్ లిఫ్టులు

- ఎస్పారెస్కో ఆశాజనకంగా నీటి నిల్వ
- ఆయకట్టు రైతుల్లో తీవ్రమవుతున్న ఆందోళన
- గండరగోళంలో 1.40లక్షల ఎకరాల భవితవ్యం
- సాగునీరు అందించడంలో సర్కారు వైఫల్యం
- కాంగ్రెస్ పాలకులకు మాజీ మంత్రి వేముల డెడ్లైన్

నిజామాబాద్, ఆగస్టు 8 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినంది): ఎస్పారెస్కో బ్యాంక్ వాటర్ ఆధారంగా పంటల సాగు జోరుగా జరుగుతుంది. నిజామాబాద్ జిల్లాలో దాదాపుగా అక్షయర ఎకరాలకు గుత్తు, అలీసాగర్ ఎత్తిపోతల ద్వారా ప్రయోజనం ఉంటుంది. వానలు సమృద్ధిగా కురిసి చెరువుల్లోకి నీళ్లు చేరితే లిఫ్టులతో పనిలేదని కాదు. నిజామాబాద్ వాన్ కమాండ్ ఏరియా కు అలీసాగర్, గుత్తు ఎత్తిపోతల ఆయపు పోస్తాయి. ఆగస్టు 8న షెడ్యూల్ ప్రకారం లిఫ్టులు రన్ చేయాల్సి ఉండగా నీటి పారుదల శాఖ నిర్ణయాన్ని అమలు చేయడం లేదు. కరెంట్ బిల్లులకు ప్రభుత్వం భయపడుతుందా? లేదంటే వానలు వేయడం లేదు. అని యోచిస్తుందా? అన్నది తేల్చా లిఫ్టులకు ఉండడా? లేదంటే వానలు వేయడం లేదు. వారంలో అలీసాగర్, గుత్తు లిఫ్టుల ద్వారా సాగునీరు అందించాలని సర్కారుకు మాజీ మంత్రి వేముల ప్రకారం రెడ్డి డెడ్లైన్ విధించారు.



అలీసాగర్ ఎత్తిపోతల పథకం

ఇదేమీ నిర్లక్ష్యం..?

నిజామాబాద్ జిల్లాకు ఆయువుపట్టుగా నిలిచిన గోదావరి నదిలో జలకళ సంతరించుకోవడంతో సాగుపై రైతుల్లో ఒకంత ధైర్యం ఏర్పడింది. ప్రస్తుతం ఎస్పారెస్కోలో 47.25 టీఎంసీల నీరు నిల్వ ఉంది. పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టం 1091 అడుగులకు 1080 అడుగులు ఉండడంతో ఎత్తిపోతల ద్వారా పంటలకు సాగునీరు తీసుకునేందుకు అవకాశం ఉన్నది. కానీ నీటిపారుదల శాఖ అది కాదు మాత్రం నిర్ణయం తీసుకోవడంలో జాప్యం చేస్తున్నారు. వాస్తవానికి 1060 అడుగుల వరకు నీళ్లును ఎత్తిపోస్తామనే సౌలభ్యం ఉన్నది. కానీ ఎత్తిపోతలను మాత్రం తెరవకపోవడంతో రైతులు ఇక్కట్లు ఎదుర్కోవాల్సి వస్తున్నది. వానలు కురుస్తాయనే ఏకైక ఆశపైనే సర్కారు ముందుకు నడుస్తున్నది. కానీ కాలం చేయి దాటితే జరిగే నష్టాన్ని మాత్రం పూర్వలేవనే సంగతిని నీటిపారుదల శాఖ విస్మరించింది. బాబ్ గోట్ల ఎత్తి ఉండడం, ఎగువ గోదావరి నుంచి వరద పుష్పలంగా వస్తుండటాన్ని భవిష్యత్తును ఊహించుకుంటూ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కాలం గడుపుతున్నది. ఎస్పారెస్కో నిండుకుండను తలపించినా అలీసాగర్, గుత్తు పరిధిలోని 1.40లక్షల ఎకరాల ఆయకట్టు రైతులకు మాత్రం ఎత్తి పోతలే శరణ్యం అన్న సంగతిని పాలకులు మర్చిపోయారా? అన్నది తెలియడం లేదంటూ రైతులు వాపోతున్నారు. జాప్యం చేయకుండా త్వరగా సాగునీళ్లు అందించాలని రైతులు కోరుతున్నారు.



గుత్తు ఎత్తిపోతల పథకం

గుత్తు లిఫ్టు నీటిని విడుదల చేయాలి



మాకర్వారి, ఆగస్టు 8: ప్రభుత్వం గుత్తు ఎత్తి పోతల పథకం ద్వారా నీటిని విడుదల చేయించి రైతాంగాన్ని ఆదుకోవాలి. ఆడవా, దడవా వారూలు పడడంతో ప్రస్తుతం పంటలకు డోసా లేకపోయిన చెరువుల్లో మాత్రం ఆశించిన స్థాయిలో నీళ్లు లేవు. లిఫ్టు ద్వారా నీటి సరఫరా చేయకపోతే చెరువుల కింద ఉండే పంటలు పండి అవకాశం లేదు. ఇప్పటికే చెరువులు మత్తడి దుంక లేదు. అయినా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చెరువులు నింపడం లేదు. లిఫ్టుల ద్వారా చెరువులను నింపి రైతులను ఆదుకోవాలి. లేదంటే రైతులందరూ కలిసి లిఫ్టు మోటార్లు ఆనేమనే చెరువులు నింపుకోవాలి.

- గంగోనే మల్లేశ్, రైతు, కల్లడి

సమయం దాటిన తర్వాత వస్తే ఏం లాభం..

మాకర్వారి, ఆగస్టు 8: నాపేరు ఈర్వాల శంకర్. మాది ధర్మారామం. నాకు ఎకరం సొంత పొలం ఉండగా... మిత్రాడి కోలు చేస్తున్నాను. గతేడాది ఈ సమయానికి మా పొలం మీదనే ఉన్న కాలువ ద్వారా గుత్తు లిఫ్టు నుంచి నీళ్లు వచ్చేవి. ఈ సీజన్లో ఇప్పటి వరకు రాలేదు. దీంతో పక్కన ఉండే పొలం నుంచి నీటిని అడిగి చెట్లకోవాల్సి వస్తున్నది. అధికారులు స్పందించి ఇప్పటికైనా గుత్తు నీటిని విడుదల చేయాలి. సమయం అయిపోయిన తర్వాత లిఫ్టు నీటిని విడుదల చేస్తే మాకు ఎలాంటి లాభం ఉండదు.

-ఈర్వాల శంకర్, యువరైతు, ధర్మారా



తరగతి గదుల్లో.. కార్యాలయాలు

- డైనింగ్ హాల్లో పాతాళ భోధన
- చెట్ల కింద విద్యార్థుల భోజనాలు
- శంకర్భవన్ పాఠశాలలో విచిత్ర పరిస్థితి



చెట్ల కింద భోజనం..
పాఠశాలకు కేటాయించిన డైనింగ్ హాల్లో విద్యార్థులకు పాతాళ భోజనం అందుతుంటే చెట్ల కింద తినాల్సిన పరిస్థితి ఏర్పడింది. ఇన్ని కార్యాలయాలు ఉన్న ఈ స్కూల్ ఆవరణ మొత్తం అవరణభ్రంశం ఉండడంతో తల్లిదండ్రులు భయాందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. చెల్తా చెదారం, వల్లపు నీటి మడుగులు ఉండడంతో బోధకులు వచ్చి చెంది విద్యార్థులు అనారోగ్యం పాలయ్యే అవకాశం ఉన్నది. ఇప్పటికైనా పాఠశాలలోని కార్యాలయాలను మరొకచోటికి తరలించాలని, విద్యార్థులకి తరగతి గదులు కేటాయించాలని కోరుతున్నారు.



దీనికోసం కార్యాలయానికి కేటాయించిన గది

శంకర్భవన్ పాఠశాలలో కొనసాగుతున్న ఎంఈవో కార్యాలయం, ఆవరణలో వద్దపు నీరు

మాఫీ రాలేదు.. న్యాయం చేయండి..

ఎమ్మెల్యేను కలిసిన గుండారం సాసిటీ రైతులు

సాబంగాపూర్, ఆగస్టు 8: గుండారం సాసిటీ సిబ్బంది నిర్లక్ష్యంతో తమకు మాఫీ వర్ధింపలేదని, మీరే ఎలాగైనా న్యాయం చేయాలంటూ వివిధ గ్రామాలకు చెందిన 88మంది రైతులు రూరల్ ఎమ్మెల్యే భూపతిరెడ్డి ఎదుట మొరపెట్టుకున్నారు. దాసరి శ్రీధర్ నేతృత్వంలో గురువారం ఎమ్మెల్యే భూపతిరెడ్డిని రైతులు కలిశారు. గుండారం సాసిటీలో తాము 2023 ఆక్టోబర్లో చంటి రుణాలు తీసుకున్నామని, అప్పట్లో దాన్యం కొనుగోలు కేంద్రం నిర్వహణతో సాసిటీ సిబ్బంది ఆక్టోబర్లో రుణాలు పొందిన వారి రైతుల వివరాలు ఆన్లైన్లో సమాధు చేయలేని పరిస్థితి ఏర్పడిందని శ్రీధర్ వివరించారు. ఎనిమిది నెలల క్రితం ఆదికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం 2023 డిసెంబర్ 9వ తేదీలోపు రుణాలు పొందిన రైతులకు మాఫీ వర్ధిస్తుందని ప్రకటించగా.. సాసిటీ సిబ్బంది



రుణమాఫీ వర్ధింపలేదని ఎమ్మెల్యే భూపతిరెడ్డికి విన్నవిస్తున్న బాధితుల రైతులు

88మంది రైతుల వివరాలు డిసెంబర్ 9 తర్వాత సమాధు చేశారని తెలిపారు. దీంతో ప్రభుత్వం ప్రకటించిన రుణమాఫీకి 88 మంది రైతులు అసర్దుగా ప్రకటించే పరిస్థితి నెలకొన్నదని తెలిపారు. స్పందించిన ఎమ్మెల్యే ఈ విషయం ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లి న్యాయం జరిగేలా చూస్తానని హామీనిచ్చారు.

బైక్ కొనివ్వలేదని..

తండ్రిని హతమార్చిన తనయుడు
మద్యూర్, ఆగస్టు 8: బైక్ కొనివ్వలేదని ఆగ్రహానికి గురైన ఓ కుమారుడు తండ్రిని కర్రతో కొట్టి చంపాడు. కామాండ్ల జిల్లా మద్యూర్ మండల కేంద్రంలో ఈ ఘటన చోటు చేసుకుంది. ఎన్నో విజయం కొండ కథనం ప్రకారం.. మద్యూర్కు చెందిన అర్జున్ (64), ఎల్లప్పుడూ తనకు రాళ్లు కొట్టుకుని జీవిస్తున్నాడు. వీరి ఏకైక కుమారుడు వెంకటే బైక్ కొనివ్వాలని తండ్రిని అడుగుతున్నాడు. బుద్ధవారం రాత్రి కూడా అడిగితే, ఇప్పటికే అప్పు ఉందని, తర్వాత చూద్దామని అర్జున్ బదులిచ్చాడు. దీంతో కోపాగ్రుస్తైన వెంకటే కర్రతో తండ్రి తలపై బలంగా కొట్టాడు. తీవ్ర రక్తస్రావమైన అర్జున్ అక్కడిక్కడే మృతి చెందాడు. భార్య సర్కారులు మేరకు తన సమాధు చేసే పాటి నులు గురువారం మృతదేహాన్ని పోస్టుమార్టం కోసం తరలించారు.

శ్రావణ సోయగాలకు స్వాగతం..!!

శ్రావణం సూపర్ స్టయిల్స్ అతి సరసమైన ఆషాఢం ధరలలో...

కిసాన్ ఫ్యాషన్ మార్

TELANGANA: Nizamabad - Kamareddy Suchitra(Hyderabad) Nirmal - Korutla

MAHARASHTRA: Nanded - Parbhani Udgir

Men | Women | Kids